

Szerkesztőségi iroda:
Nagybcskerek Zápolya-
utca 1., hová a lap szel-
lemi részét illető min-
den közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:

Pleitz Fer. Pál könyv-
nyomdája Nagybcske-
rek, Zápolya-u. 1., hová
a hirdetések, előfizetések
és a lap szétküldésére
vonatkozó felszólalások
intézendők. Telefon 21.

TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő: dr. Brájjer Lajos.

Felölös szerkesztő: Somfai János.

Előfizetési árak:

Egész évre — — — 28 K
Félévre — — — 14 K
Negyedévre — — 7 K
Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl.
Azonkívül az összes hir-
:: :: detési irodák. :: ::

Megjelenik vasár- és
ünnepnapok kivételével
mindennap d. u. 5 órakor

Nagybcskerek, 1916.

XLV. évfolyam, 66. szám.

Kedd, március 21.

Höfer mai jelentései.

Orosz hadszíntér.

Budapest, március 20. A „Torontál“ eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától.) Hivatalos jelentés.

Orosz hadszíntér:

Tegnap este 6 hónapi hősi védekezés után kivonultunk az Uscieckótól északnyugatra levő romhalmazzá összelőtt hídsáncból. Bár az oroszok már a reggeli órákban egy 300 méter szélességű részt robbantottak a sáncban, a védőcsoport a nyolcszoros túlerő támadása ellen, veszteségeivel nem törődve, még hét órán tartotta ki a leghevesebb tüzérségi és gyalogsági tűzben. A parancsnok, Plankh ezredes csak délután 5 órakor határozta el magát arra, hogy a teljesen szétrombolt sáncokból kivonul. Kisebb osztagok és sebesültek csónakon átjutottak a Dnyeszter déli partjára, de az ellenség összpontosított tüzelése következtében az áthajózást hamarosan abba kellett hagyni és a császárdragonyosokból és utászokból összeállított hősi csapat, ha csak nem akart fogságba jutni, csak egy utat választhatott. A Dnyeszter északi partján az ellenség által erősen megszállva tartott Usciecko községen át kellett ama csapatainkhoz utat törni magának, melyek a Zalescykitől északra fekvő magaslatokon vetették meg lábukat. Az ellenség hadállásai közötti menet sikerült. Az éj oltalma alatt Plankh ezredes hősi csapatát a Zalescykitől északnyugatra levő előőrshöz vezette, ahova ma reggel érkezett be. Az uscieckói hídsáncok körüli harcok emléke véderőnk történetének egyik dicső lapján fog örök időkre élni.

Höfer altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Olasz hadszíntér.

Budapest, március 20. A „Torontál“ eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától.) Hivatalos jelentés.

Olasz hadszíntér:

A görzi hídfőnél tegnap délelőtt a Podgora déli része előtti ellenséges hadállásokat felgyújtottuk. Délután tüzérségünk a hídfő előtti ellenséges harc vonalat erőteljes tűz alá fogta. Éjjel az ellenséget Pevmanál egy árokból kiűztük. A tolemini hídfőnél a harcok tartanak. Az elfoglalt hadállásokat szilárdul birtokunkban tartjuk. Az itt ejtett foglyok száma kilencszázhuszonötre, a zsákmányolt gépfegyverek száma hétre emelkedett. A Mrzli Vrh és a Krn ellen intézett több ellenséges támadás összeomlott. A Rombonon is elfoglaltak csapataink egy állást. Itt száznegyvenöt olaszt fogtunk el és két gépfegyvert zsákmányoltunk. A karinthiai harc vonalon az élénk tevékenység tovább tart. A tiroli határterületen az ellenség a Col di Lana szakaszt és a déli harc vonal egyes pontjait tüzérségi tűz alatt tartotta.

Höfer altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Délkeleti hadszíntér.

Budapest, március 20. A „Torontál“ eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától.) Hivatalos jelentés.

Délkeleti hadszíntér:

A helyzet változatlan.

Höfer altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német főhadiszállás jelentései.

Nyugati hadszíntér.

Budapest, március 20. A „Torontál“ eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától.) Berlin, március 20.

A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér:

A tüzérségi és repülőtevékenység, amelyet a megfigyelésre kedvező viszonyok támogattak, mindkét részen igen élénk volt.

A Maas vidékén és a Woivre-síkságon a tüzérségi harcok tegnap is különösen hevesek voltak.

A franciák abból a célból, hogy Douaumont erőd és Vaux fau környékén a védelmi berendezések ellen irányuló

további előrehaladásunkat megakadályozzák, egy ujonnan harcbevett hadosztály egyes részeivel hiábavaió ellentámadást intéztek Vaux fau ellen. Súlyos veszteségeik mellett visszavertük őket.

A légi harcban Althaus báró hadnagy az ellenséges vonal fölött, Lihonstól nyugatra a negyedik, Boelke hadnagy a Forges erdő felett (A Maas balpartján) a tizenkettedik légi járművet lőtte le. Azonkívül az ellenség további három légi járművet veszített. Egyet légi harcban Cuisy mellett, a Forges erdőtől nyugatra, a másik kettőt védőágyúink tüzeben. Az utóbbiak egyike Reims mellett égve zuhant le, a másik pedig a levegőben többször megfordulva Bau de Sapt vidékén közvetlenül az ellenséges állások mögött esett le.

Keleti hadszíntér.

Budapest, március 20. A „Torontál” eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától.) Berlin, március 20.

A nagy főhadiszállás jelenti:

Keleti hadszíntér:

Az oroszok nem törődve nagy veszteségeikkel, tegnap is nagy erővel több ízben támadtak Postawy mindkét oldalán, valamint a Narecz- és Wischniew tavak között. Támadásaik teljesen eredménytelenek maradtak.

Widachy vidékén a német csapatok e öretörtek és visszavertek ellenséges osztagokat, amelyek a tegnap reggel megkísérelt támadások után arcvonalunk közelében igyekeztek magukat tartani. Eközben egy tisztet és különböző ezredbeli kétszáznyolcvan főnyi legénységet elfogtunk.

Balkán hadszíntér.

Budapest, március 20. A „Torontál” eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától.) Berlin, március 20.

A nagy főhadiszállás jelenti:

Balkán-hadszíntér:

Nincs ujság.

HIREK.

A torontálvármegyei munkaügyi bizottság megalakulása.

A termés biztosítása. — Intézkedés a hadifoglyokról.

— Saját tudósítónktól. —

Nagybeeskerek, márc. 21.

A Torontálvármegyei gazdasági munkaügyi bizottság tegnap tartotta alakuló ülését Jankó Ágoston udvari tanácsos alispán elnöklése mellett.

Az ülésen megjelent dr. Dellimanic Lajos kormánybiztos-főispán is, míg a bizottsági tagok közül ott voltak: dr. Vincze Erő m. főjegyző, dr. Gyertyánffy László, Marton Andor gazd. egyetemi főtitkár, dr. Tauffer Béla, a zombolyai Csekonics-uradalom ügyésze, Kokas József, San Marco hercegnő nagykormányos uradalmának jószágigazgatója, Niesz Péter, Tallián Béla báró törökkanizsai uradalmának tisztartója, Wolfinger Izidor, a honvédelmi miniszter részéről a bizottsághoz beosztott népfőlkelő főhadnagy és Farkas Vince m. tb. főjegyző mint előadó.

Jankó Ágoston alispán mint elnök megnyitotta az ülést s előadta, hogy miután a hadviselés sulya a mezőgazdaságra helyeződött, a kormány is mindent elkövet, hogy a mezőgazdasági munkálatok zavartalanul folyhassanak s a termés és ezzel az ország ellátása biztosított. Ennek az érdekében rendelte el a miniszterelnök, hogy minden nagyobb törvényhatóságnál gazdasági munkaügyi bizottságok alakítsanak, amelyeknek föl-

adata a termés biztosításán munkálkodni. A Torontálvármegyei munkaügyi bizottság tagjai az alispán elnöklése alatt: dr. Vincze Erő, dr. Gyertyánffy László, Pap Ernő, Marton Andor, Kokas József, dr. Tauffer Béla, Niesz Péter, Bucsics József, hivatalból Gregersen Nils gazdasági segédfelügyelő, a honvédelmi miniszter részéről kiküldött Wolfinger Izidor népfőlkelő hadnagy és Pancsova város részéről Szajkovics Endre gazd. szakember. A bizottság jegyzője: Farkas Vince m. tb. főjegyző.

Az elnöklő alispán a munkaügyi bizottságot megalakítottak nyilvánította s azután ismertette a bizottság munkakörét és feladatait.

A bizottság munkakörébe tartozik: 1. a hadifoglyok kiosztása és elosztása; 2. a katonai munkáscsapatok kiosztása és az igaerő elosztása.

A hadifoglyok körül a bizottság teendői a foglyok kiosztása és elosztása, nyilvántartása, ellenőrzése, közreműködik a foglyok ruházati ellátásánál s az óvadékokat kezeli. A bizottság intézkedik az igaerő dolgában, a lóállományt felosztja, továbbá a katonai munkáscsapatokat közvetlenül s foglalkoztatja.

Katonai munkáscsapatok iránt egy kérelmezés történt, amelyet szintén teljesítettek. A vármegyében Nagybeeskereken és Nagyikindán állandóan perma-

enciában van két katonai munkáscsapat, ahonnan két heti időtartamra szükség esetén kivéznylik a katonai munkásokat.

A foglyoknak ruházataról a bizottság útján gondoskodnak s a bizottság ezt ruhajavitó kirendeltségek révén óhajtja elintézni s ezért két ilyen ruhajavitó kirendeltség föllállítását (Nagybeeskereken és Nagyikindán) fogja kérelmezni.

A bizottság végül fölhatalmazta Jankó Ágoston alispán elnököt, hogy sürgős esetekben elnöklőleg intézkedhesék s ezzel az ülés véget ért.

— **Katonai kitüntetés.** A király P asching Győző 12. gy-ezredbeli alezredesnek az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartása elismerésül a hadi-ékitményes 3. oszt. katonai érdemkeresztet adományozta.

— **A kereskedelmi miniszter fiának hősi halála.** Budapestről jelentik: Harkányi János báró kereskedelemügyi miniszter tegnap délelőtt azt az értesítést kapta, hogy fiatalabbik fia, Harkányi István báró, tüzér tiszt-helyettes a besszarabiai fronton tegnap orosz golyótól találva, hősi halált halt. Tizenkilenc éves volt. Egy tarack-ezrednél szolgált. Tavaly nyáron vonult be mint önkéntes. Az önkéntesi iskolát kitünő eredménnyel végezte. A csapatnál hamarosan tiszt-helyettesé léptették elő, a közel a jövőben került volna a sor hadnagyi kinevezetésére. Megfigyelő (Beobachter) volt az egyik tarack-ütegénél. Ugy látszik, a megfigyelő állás közel esett az ellenséges gyalogsághoz, ezért találtak oda az orosz

Telefon 330.

VÁROSI MOZI A VÁROSI SZÍNHÁZBAN.

Telefon 330.

Kedden, március hó 21-én két előadás: d. u. 5 órakor zónaelőadás félhelyárral, este fél 9 órakor rendes helyárral.

Szenzáció!

A Nordisk Films Compagnie remekműve!

Szenzáció!

A modern rablólovag

Nagyhatású dráma 3 felvonásban, a főszerepben Lilly Beck.

A kedélyes rokon. Vigjáték 3 felvonásban.

Uj háborus képek.

puskák. Harkányi István báró a homlokán sebesült meg, s halva rogyott a földre. A szép jövőre hivatott ifjú hős porbaomlása mélységes gyászba borította családját és elterjedt, igen előkelő rokonságát. A gyászír bizonyára nagy részvétet kelt ország-szerte és nemcsak a politikai világ, hanem az egész magyar társadalom osztozik a mélyen sujtott miniszter gyászában, amely minket torontálakat is mélyen érint, annál a kötelességnél fogva is, amely a minisztert mint a nagyszentmiklósi kerület országgyűlési képviselőjét hozzánk fűzi. A nemzeti munkapárt elnöksége táviratilag kondoleált a mélyen sujtott apának; a nemzeti munkapárti kör tagjai pedig meleg hangú részvét-irattal.

— **Eljegyzés.** Dr. Thurzay Károly eljegyezte Weiserschan Ilonka kisasszonyt Nagybecskerekben.

Prohaszka Aladár m. kir. postais táviratú Ujverbászról eljegyezte Bagoly Juliska kisasszonyt Nagybecskerekben.

— **A katonák húsvéti ünnepe.** Hivatalos helyen nyert értesülés alapján — jelentő a Kulügy-Hadügy — a keresztény vallású katonák, amennyiben a szolgálat megengedi, a húsvéti ünnepek alatt a következő napokon nyernek szolgálatmentességet: április 21-én, 22-én délután és 23-án; az izraelita katonák: április 17-én délután, 19-én és 20-án. Ezek a rendelkezések a hadifogolytáborokra és a táboron kívüli munkahelyekre is vonatkoznak.

— **Hangverseny-est a vöröskereszt javára.** A jövő héten kiváló művészi élvezetben lesz része a nagybecskereki közönségnek. Két kitűnő művész jön el hozzánk hangversenyezni, nevezetesen Tarnay Alajos zeneakadémiai tanár, az országos hírű zongoraművész és dalköltő és Milassin Mária jeles hangverseny-énekesnő. Tarnay Lajos és Milassin Mária április elsején este tartják hangversenyüket Nagybecskerekben válogatott gazdag műsorral. Közönségünk bizonyára örömmel veszi a híradást a hangverseny-ről, mert magasabb műveltséget már régóta nélkülözött. Azonkívül a hangverseny jótékonyait is szolgál, amennyiben a hangversenyre a művészek a vöröskereszt javára is áldoznak.

— **Köszönét.** A Nagybecskereki Népbank 20 koronát adományozott az ingyenes céljaira; ugyancsak e célra Szenes Sándorné urnó e napokban 5 liter tejet küldött. Ez adományokat köszönettel nyugtázza az Anya- és Gyermekvédő Bizottság.

A Nagybecskereki Népbank r.-t. 30 koronát adományozott a bányászati evangélikus esperesség által Nagybecskerekben létesítendő árvaházra, melyet hálás köszönettel nyugtáz a helybeli ev. egyház elnöksége.

— **Tilos hadifoglyoknak szeszesitalokat kiszolgáltatni.** A hivatalos lap közli a belügyminiszter rendelkezését, amely eltiltja, hogy hadifoglyoknak kocsimákban, pálinkamérésekben, kávéházakban, kávémeréseken, általában italméroló üzletekben bármilyen szeszes italt kiszolgáltassanak. Tilos a hadifoglyokat akár nyilvános helyeken, akár magánházakban tartott mulatságokon, lakomákon vagy társas összejöveteleken vendégül látni. Mindazok, akik hadifoglyokat tartanak, kötelesek felügyelni arra, hogy a hadifogly jőzön és rendes életmódot folytasson. E kihágás büntetése 15 napig terjedhető elzárás és 200 koronáig terjedő pénzbüntetés.

— **Pancsova város közgyűlése.** Pancsováról írják: Pancsova város törvényhatósága br. Daniel Tibor dr. főispán elnöklété mellett most tartotta első rendes közgyűlését, melyen a törvényhatósági bizottság tagjai elég szép számmal jelentek meg. A főispán a gyűlés megnyitása után meleg hangon üdvözölte Karner János törvényhatósági bizottsági tagot abból az alkalomból, hogy tanítói működésének 40-ik évét töltötte be. Ugyanígy

ünnepelte az érdemes tanférfit a polgármesteri jelentés is. A polgármesteri jelentés szerint a városnak csak 5000 kg. rezgőanyag jut, holott 20.000 kg.-ra lenne szükség, hogy a sokféle szőlőbetegség ellen kellőképpen lehessen védekezni. Előadja a jelentés, hogy Pancsován 327 vaggon tengeri iratot össze. Liszt sem lesz elég, mert a meglévő készleten kívül mintegy 60 vaggon lisztre van a lakosságnak az újig szüksége. A becsület mezején 29 pancsovai polgár halt meg a házáért, 65 arvat hagyva maga után; az eltűntek és fogságba kerültek száma 32, kiknek 44 gyermeke várja hazá a kenyerkereső apát. A világitási vállalat üzemvezetőjévé Behr Ferenc helyettes főmérnök választották meg egyhangulag. A torontáli helyi érdekű vasút igazgatóságába tagul dr. Radda Ignác polgármestert jelölték ki. Ezenkívül több kisebb ügyet intézett el a közgyűlés.

— **A Városi Mozi**ban ma ismét egy nagyszerű Nordisk-film kerül színre. „A modern rabbiológus” a filmdráma címe, amelyben Lilly Beck, a kitűnő mozi-színésznő játssza a főszerepet. Lesz azonkívül egy 3 felvonásos vígjáték is.

— **Színlelőadás a vak katonák javára.** Torontaloroszirol írják: A torontaloroszi an. iskolában levő „Hijusági Egyesület” a vak katonák javára színlelőadást rendezett, előadva „A falu rossza” népszínművet. Az előadás erkölcsileg és anyagiilag a lehető legényesebben sikerült s a nemes célra 214 K 29 t-t jövedelmezett. A szereplők, csupa parasztleányok és lányok, derekasan kitétek magukért. A darab betanítása és rendezése körül Dölle Mária áll. tanítónő és Ambrus József h. iskolaigazgató fáradoztak nagy buzgalommal. Felülkelték: Laping János Kistószeg 8 K, Csernovits-család Zám 5 K, Kassay József Cservenka 3 K, Virág Vencel 3 K, Muszka Miksa 2 K, Buckner Antal 2 K, Dölle Gyuláné 1 K, Hanak Józsefné 1 K, Buchner Lujza 1 K, N. N. 1 K, összesen 27 K.

— **A „Torontál” személy- és áruszállító hajó üzemfelvétele.** A Magyar Motorhajózási Társaság a nagyközönség szíves tudomására hozza, hogy a Béga-csatornán Nagybecskerek és Felső-Alsóitebe között Bégaró, Jankahid, Bégaszentgyörgy, Kises Nagytarnok községek érintésével közlekedő „Torontál” nevű személy- és áruszállító csavarhajója március hó 21-én, keddtől kezdődőleg felveszi üzemét. Indulás Nagybecskerekrol a rendőrkapitányság előtt álló kikötőhelyről naponta — szombat kivételével — délután 2 órakor, érkezés Felső-Alsóitebére délután 6 óra 20 perckor. Indulás Felső-Alsóitebéről reggel 5 órakor, érkezés Nagybecskerekre reggel 8 óra 20 perckor. — Mindenféle áruk szállítása elfogadtatik. Eszetleges közlekedési felvilágosítással Herceg Gyula szennagykereskedő-cég Interurban-telefonszám 34. barkinek szívesen szolgál.

— **Adakozzunk az elesett hősök özvegyei és árvái javára!** Hadsegélyező Hivatali főpénztára, Képviselőház.

— **Nyilvános nyugtázás és köszönét.** A perlaszi közs. tanfőület — többek közreműködésével — f. é. március hó 15-én belépődj nélkül ünnepélyt rendezett. Onkéntes adományokat azonban az elesett tanítók özvegyeit és árváit gyámoltató országos alap javára elfogadott a tanfőület. Az adakozásból 407 korona folyt be. Miután a rendezés semmiféle kiadással nem járt, fenti összeget a tanfőület Preszler Antal ur címére Budapestre küldötte el. A nemesszöv. adakozóknak, valamint a közreműködőknek ezúton mond hálás köszönetet — a tanfőület.

Adakoztak: 50 K: Gör. kel. szerb egyházközség Perlasz. 30 K: Róm. kath. egyházközség Perlasz. 25 K: Járásai Takarékpénztár r.-t. Perlasz. 20 K: Délm. Gazd. Bank kirendeltsége Perlasz. Magy. vör. ker.-egylet fiókja Perlasz. 12 K: Rákits Szilárd. 10 K: Lokaiček Fülöp, Hausl Jakab, Lokaičekné Galiszer Zsófia, Török Lajos, Schöner Mátvás. 7.60 K: Közs. el. isk. I. A) osztálya. 5 K: Popovits Const.-család, Arsenov Arkádia, Meggyessy Caesar, Gergurov Mladen.

4.80 K: Közs. el. isk. I. C) osztálya. 4.46 K: Közs. el. isk. II. A) osztálya. 4 K: Cserny Jakab, Sztanivukov Sándor, Derler György, Mircsetics Dénesné, Pávilov Zsárkóné, Heingl Ede, Czölder Aurél, Boskovitz Dávid. 3.56 K: Közs. el. isk. IV. B) osztálya. 3.40 K: Közs. el. isk. V., VI. A) osztálya, polg. isk. magántanulók. 3.10 K: Közs. el. isk. IV. A) osztálya. 3.04 K: Közs. el. isk. V., VI. B) osztálya. 3 K: Meiszner Ede, Pennov József, Heller Rezső-család, Biletz József, Nánits György, Bauer József, Kolpaszki Gyula. 2.92 K: Közs. el. isk. III. B) osztálya. 2.74 K: Közs. el. isk. I. B) osztálya. 2.70 K: Közs. el. isk. II. B) osztálya. 2.28 K: Közs. el. isk. III. A) osztálya. 2.20 K: Szebasztián Adám. 2 K: Miskov Istvánné, özv. Karácsonyiné, Dockendorf Péter, Hammang Jakab, Udvardi Károly, Notáros Dömené, Sztefánovits Mihályné, Magyaróv Döme, Hartl Ilona, Terzits Géna, Terzits Lyubica, Gussmann Adolfné, dr. Pap Henrikné, Grassnek Viktor, Rubin Mór, Czirony Gyula, Szecskó Lajosné, dr. Hugai Péter, Gyurgyev Dusan, Zsivanovits Miléna, Sztolits Szilárd, Bubany Manó, Agh Márton, dr. Füzi Berei, Hojdek Béla, Tóth Mihály, Mircsetits Obrád, Németi László, Vuchetich Sarolta, Weinhardt Ignác, Heller Rezső, Terzits Milos, Maximceev Vitomir, Radoszavlevits Lázárné, Jovisits Péter. 1.80 K: N. N. 1 K: Boskovitz Márkné, Rád Sándorné, Franck Anna, Müller Albin, özv. Szimics dr.-né, Motl Lujza, Radovanov Demeter, Nikolits Szvetislav, Hartl Irma.

— **Szereteadományokat a frontra szállít a Hadsegélyező Hivatal Átvételi különtménye, IV., Váci-utca 38. sz.**

— **Dörmögő Dömötör az olasz harc-téren** újra folytatja kalandjait hétről-hétre nagyobb mulatságot szerezve a Jó Pajtás kis olvasóinak. Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapja legújabb, március 19-iki számába Benedek Elek irt orosz mesét, Feleki Sándor és Madarassy Erzsébet verset, Zsoldos László elbeszélést, Endrődy Béla mulatságos kis verses mókát, amelyhez kedves képet rajzolt, Benedekné Indali Etelka folytatja A Szentmiklóssy-fiúk című regényét. A rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 kor. 50 fillér, félévre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás” kiadóhivatala. Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

TAJÉKOZTATÓ.

Az ingyenes olvasóhelyiség és közkönyvtár nyitva van minden nap délután 5 órától este 10-ig. Vasár- és ünnepnapokon délután 3 órától este 10-ig. Könyvtára vasárnap, szerda, péntek délután 5-7 óráig.

Városi ingyenes népkönyvtár. A volt esküdtszéki épületben. Nyitva naponként reggel 8-tól d. u. 2 óráig.

A „Magyarországi munkások rokkant- és nyugdíjgyűlése” nagybecskereki fiókja minden hó 1-je és 15-ike után első vasárnapján fogad el befizetéseket az Ellmer-féle helyiségben d. u. 2-5 óráig. — A beiratások szintén ott eszközöltetnek.

EGYETLEN CIKK, Yes-szappan

Ára 1 korona 50 fillér.

Legtökéletesebb és legkellemebb illatu pipere-szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetetlen. — YES PUDER 1, 3, 5 korona dobozonként — YES KRÉM 3 korona téglékenként.

Mindenütt kapható!

Magyarországi főraktár:

ERÉNYI BÉLA Diana gyógyszertára
Budapest, Károly-körút 5.

A Nagybecskereki Zenekedvelők Egylete
1916. évi március hó 26-án délelőtt 11 óra-
kor a vármegyeház alispáni kistermében
tartja

évi rendes közgyűlését

amelyre az összes tagok ezuton hivatnak
meg.

Tárgysorozat.

1. Elnöki megnyitó.
2. Évi jelentés a zeneegylet 1915. évi működéséről.
3. Évi jelentés a zeneiskoláról.
4. Pénztári jelentés.
5. Tisztikar választása.
6. 1916. évi költségvetés.
7. Indítványok.

Árkod község előljárósága.

Árverési hirdetés.

Alulírott község előljárósága ezennel közhirre teszi, hogy a község mint testület tulajdonát képező orvosi lak udvarán levő **magtárépületanyag** nyilvános árverés útján f. évi március hó 26-án d. e. 9 órakor a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

Kikiáltási ár az egész anyagra 2000 korona.

Közelebbiek a jegyzői irodában megtekinthetők.

Előljáróság.

Tamászlaka község előljáróságától.
375—1916. szám. 889—2

Árverési hirdetés.

Alulírott község előljárósága ezennel közhirre teszi, hogy a tulajdonát képező **vadászati jogát** 6 évre, vagyis 1916. évi március hó 15-től 1921. évi március hó 15-ig terjedő időre f. évi március hó 23-án fogja bérbe adni.

Az árverési feltételek a jegyzői irodában megtekinthetők.

Tamászlaka, 1916. évi március hó 18.

Lazarov István bíró, Périts jegyző.

A nagybecskereki járás főszolgabírájától.
2045—916. szám. 886—3

Pályázati hirdetés.

A **Rezsőházán** véglegesen betöltendő községi **írnok-végrehajtói** állásra pályázatot hirdetek és felhívom pályázókat, hogy ebbeli szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám folyó évi április hó 10-ig badják.

Az állás javadalmazása: 800 korona évi fizetés és 100 korona lakbér.

A kérvényben a nyelvismeret is ki-tüntetendő.

Nagybecskerek, 1916 március 14-én.

Lowieser Imre
főszolgabíró.

Könyvelő

kerestetik,

ki lehetőleg a magyar,
német és szerb nyelvet
beszéli, egy helybeli
irodába.

Cím a kiadóban.

Nyomdásztanoncu

■ legalább két középiskolát jó
eredménnyel végzett fiu heti-
fizetéssel azonnai felvételük

■ ≡ lapunk nyomdájában. ≡ ■

Egy jobb megjelenésű

— **nő,** —

kinek több éven át saját
fűszer- és rövidáru üzlete
volt, rőfös-, rövidáru-,
vegyszer- vagy ezekhez
hasonló **üzletbe**

alkalmazást keres.

Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek.

894—21

Elkülönített kétszobás

**butorozott
garçonlakás
kiadó.**

Deák Ferenc-utca 7.

858—x.10

**Elesett hősök
exhumálását, hazaszállítását,**

szükséges okmányok és engedélyek
megszerzését, előnyösen eszközli

BENCZE ANTAL ÉS FIA
temetkezési intézet NAGYBECSKEREK,
Nemzetközi Halottszállítási Egyesület tagja

**HIRDETÉSEKET JUTÁNYOS ÁRÉRT
KÖZÖL A „TORONTAI” POLITI-
KAI NAPILAP KIADÓHIVATALA.**

Hirdetéseket

jutányos árért közöl a

Torontál

pol. napilap kiadóhivatala.